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Aos 14 dias do mês de março de 2023, às 19 horas, realizou-

se a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência 
do Vereador Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença de todos os 
vereadores, declarou aberta a Sessão, e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, 
iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente convidou o servidor Alextivane C. Venturim, 
para proceder a leitura do Evangelho de Mateus, Capítulo 18, versículos 21 a 35 da Bíblia 
Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor Presidente 
colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária, ocorrida no dia 07 de março de 2023, 
sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o Secretário, 
nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à leitura do EXPEDIENTE 
DO DIA, contendo: Projeto de Lei nº 008/2023, de autoria dos vereadores Aldi Maria Caliman, 
Erivelto Uliana, Ivanildo de Almeida Silva, Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio Torres 
Nascimento, que altera a Lei Municipal nº 1.180, de 02 de março de 2015 e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 009/2023, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Resolução 
nº 167/2019, em seus anexos, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 010/2023, de autoria 
do Vereador Amilton José Marques Pacheco, que revoga o parágrafo 14, do artigo 1º, da Lei 
Municipal nº 1.463/2022, e dá outras providências; Indicação nº 016/2023, de autoria do 
Vereador Luiz Ricardo Bozzi Pimenta de Sousa, o qual indica o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que providencie a obra 
de calmaento da rua em frente ao campo society Lair dos Santos, no bairro de Santo Antônio 
da Serra; Indicação nº 017/2023, de autoria da Vereadora Aldi Maria Caliman, a qual indica o 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, 
para que envie para deliberação plenária, projeto de lei de incentivo aos atletas do município 
de Venda Nova do Imigrante, com concessão de patrocínio; Indicação nº 018/2023, de autoria 
do Vereador Marco Antônio Torres Nascimento, o qual indica o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que providencie a 
limpeza interna e externa e inserção de um playground na área de lazer Vicente Falqueto, 
localizada no bairro Lavrinhas; Ofícios oriundos da Contadora da Câmara Municipal de 
Venda Nova do Imigrante, Josely Soares da Silva Roly, a qual encaminha, em anexo, os 
balancetes da Câmara Municipal, referentes aos meses de janeiro e fevereiro de 2023. Em 
seguida, o Senhor Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE e informou não haver 
vereadores inscritos para pronunciamento. Em seguida, o senhor Presidente passou para a 
ORDEM DO DIA, e passou para a leitura, discussão e votação das matérias apresentadas, 
conforme se segue: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 105/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que altera a 856, de 07 
de dezembro de 2009, que institui e disciplina a concessão, controle e realização de 
suprimentos de fundos, da Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante e autarquias, e 
dá outras providências. Em seguida, o senhor Presidente colocou em primeira discussão o 
Projeto de Lei nº 105/2022, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 
pela rejeição do Projeto de Lei nº 107/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
dispõe sobre alterações de emendas impositivas, com impossibilidade de execução. Em 
seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão o Parecer da Comissão de Finanças 
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e Orçamento, pela rejeição do Projeto de Lei nº 107/2022, e concedeu a palavra ao VEREADOR 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor 
presidente, eu gostaria de pedir vistas do parecer da comissão”. Em seguida, o senhor Presidente 
colocou em discussão e votação o pedido de vistas de autoria do Vereador Luiz Ricardo Bozzi 
Pimenta de Sousa, sendo aprovado por 6 votos a 2, votando contrário ao pedido de vistas, os 
Vereadores Marcio Antonio Lopes e Marco Antônio Torres Nascimento. Terminada a Ordem do 
Dia, o senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, e concedeu a palavra ao 
VEREADOR LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA, que fez o seguinte pronunciamento: 
“Senhor presidente, mesa diretora, Nobres Edis vereadores, público aqui presente, Valadão, Joel, 
Marco Grillo, a todos que nos acompanham aí pela nossa Rádio FMZ, todos os nossos ouvintes do 
Facebook. Também quero cumprimentar aqui o André Luiz, vulgo Pretinho, e quero cumprimentar 
também a todos os servidores dessa casa. Em nome da Cláudia, doutora Lorrayne, doutora Larissa, 
quero estender aí a todos os meus cumprimentos. O primeiro tema que trago a essa casa de leis 
hoje, é sobre uma indicação que não só eu o fiz, mas também outros Nobres vereadores desta 
legislatura fizeram, que é com relação à iluminação pública na rua que liga a Pastoral da Saúde, a 
rua posterior ao Hospital Padre Máximo, também conhecida como rua Rafael Zandonade. Estive 
passando no trecho ontem, e felizmente foi colocado fresa no trecho, um trecho curto, a poeira foi 
sanada, porém, a gente precisa continuar pedindo, cobrando ao executivo, a questão da iluminação 
pública. O Joel é morador ali do bairro, sabe da necessidade da iluminação ali, pois é um risco 
muito grande aquela rua do jeito como está. E quero também nessa noite, fazer uma indicação, 
onde felizmente a Secretaria de Esporte fez a fixação dos parques para as crianças. André Luiz, 
está até presente, foi uma iniciativa da sua gestão na Secretaria, e hoje felizmente estão sendo 
instalados. Porém, sempre existe uma dificuldade com a questão do uso do equipamento. 
Infelizmente hoje tem crianças grandes depreciando desses equipamentos. Então, eu quero fazer 
uma indicação ao executivo municipal, que dentro da possibilidade, coloque uma placa de instrução 
de uso, contendo ali informações básicas, como idade máxima, peso máximo. Isso daí eu acho 
muito importante, porque vai trazer mais durabilidade dos nossos equipamentos e a comunidade 
também consegue cobrar junto. Se você tem as regras explícitas do uso, você sabe o que pode 
fazer ou não. Então, eu quero fazer essa indicação ao executivo municipal, pois é de extrema 
importância. No demais, quero desejar um boa noite a todos e um bom descanso”. Em seguida, o 
senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o 
seguinte pronunciamento: “Boa noite, senhor presidente, vice-presidente Marco Torres, demais 
vereadores, público presente, Chefe do Gabinete Marco Antônio Grillo, ex-secretário Pretinho, 
nossos servidores, estendo a todos. Eu quero já começar a minha fala sobre o voto contra as vistas. 
Eu acho uma falta de respeito o que o executivo está fazendo com essa casa de leis. Essa emenda 
impositiva era para ser cumprida no dia 28/05/2022. Então, o vereador vem aqui, pede vista, e 
aprovada a vista. Uma coisa que nós temos aqui, é a nossa emenda, para delegarmos para alguma 
entidade, alguma associação, e simplesmente o prefeito não cumpre essa lei. Ele fere a Lei 
Orgânica. Ele deixou de cumprir isso desde o dia 28/05/2022. E aí, viemos aqui e é aprovada uma 
vista, sendo que é a única coisa que nós temos para oferecer aos munícipes, quando é de valores, 
de dinheiro. Assim como eu coloquei este ano a minha emenda lá na Pastoral da Saúde, e 50% no 
Hospital Padre Máximo, pelas voluntárias. Assim como os demais vereadores, delegaram para 
cada entidade que achou que tem direito. Então, fica aqui, é lamentável o que o executivo está 
fazendo conosco, Legislativo. Isso é mais um projeto que ele deixou de cumprir no município, mais 
um. Assim como no ano passado não pagou o reajuste, a perca salarial dos servidores. Deixou 
para pagar esse ano. O reajuste salarial que era para pagar em 2022, ele deixou para pagar em 
janeiro deste ano. Então, o ano de 2022 também não cumpriu com o reajuste salarial, e muito 
menos com a perca salarial para os funcionários públicos. É lamentável ter que vir aqui falar, relatar 
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essas coisas, mas os munícipes têm que ser o porquê muitas coisas, muitas obras, muitas 
identidades não são acolhidas como tem que ser. Não são acolhidas com aquele amor, aquele 
olhar do executivo, aquele olhar do empreendedor, da pessoa que está administrando o município, 
para corrigir todos os 4 cantos, não é só para desviar para um ou para 2. Eu acho que isso tem que 
ser um jogo geral. Ontem tivemos uma sessão solene, quero dar até os parabéns ao presidente, 
doutora Larissa, as partes da Fernanda, que ficaram de frente, os outros funcionários, não vou falar 
todos. Ontem teve uma situação sobre a Isabel Moreira. Ela abriu a casa dela para atender, para 
ser uma casa de apoio, atender pessoas que ela nem conhece. A casa dela fica aberta. Lá, doutora 
Larissa, você participou ontem do evento, você viu, e aí a gente não pode pegar uma emenda e 
colocar para ajudar. Ah, é porque não tem lei. Mas quando coloca a lei, a gente rejeita, eles vêm e 
pedem vistas do projeto. Se ele deixou de cumprir do dia 28 de 2022, está quase há um ano, não 
tem mais como fazer nada não, porque não está no orçamento deste ano. A emenda de 2022, 
nesse ano tenho certeza que não vai conseguir cumprir. Está no orçamento? Provavelmente não 
está. Então, vereadores, vamos chupar dedo mais uma vez, infelizmente. Eu faço um apelo para 
nós vereadores, ontem pedi, eu vou reforçar o pedido junto ao presidente dessa casa, Erivelto 
Uliana, para vermos uma forma de ajudar a Isabel naquela casa de apoio. Se tiver que buscar 
alguma coisa fora no estado ou em Brasília, eu tenho certeza que nós vamos conseguir, mas tem 
que ter legalidade. Como é que o dinheiro vai vir? Vai passar por onde? Tem que ter uma fonte, 
um caminho. E nós vereadores temos a obrigação de ajudar a Isabel Moreira, porque está 
atendendo não só ao município, mas quem trafega nessa 262. Qualquer acidente que acontece, é 
para lá que vai. E lá é bem tratado, tem café, alimentação, tem banho, tem lugar de dormir. Então, 
é meu apelo, que eu peço aí a essa casa de leis, principalmente o senhor presidente, dentro da 
legalidade, o senhor como presidente, como advogado, tenho certeza que vai atender a nós 
vereadores. Meu pedido eu estendo a todos. E hoje, eu e o vereador Marcos Torres demos uma 
volta, como de costume, toda terça-feira, demos uma volta no município, e fomos olhar umas obras, 
obra lá no Camargo. Pedir ao Pepe para colocar uma foto. Um calçamento que foi feito, tem mais 
de 6 meses, e devido à chuva já começou a soltar. Aquele material, está vendo, tem poça dentro 
da estrada. Esse material que a chuva está levando, aquilo ali é uma estrada de uma casa, que 
vocês estão vendo ali. Aquilo ali, o material da rua já está tudo indo embora. E daqui a pouco a 
prefeitura com um balde de massa, a gente consegue colocar o meio fio, e daqui a pouco vai 
precisar de uma máquina, vai ter que comprar pavies, porque o pavies a chuva está levando 
embora. Embaixo ali, daquele lado direito, tem casa, tem estrada, tem um acesso ali. Isso aqui é lá 
em cima, no finalzinho do calçamento, onde a prefeitura rasgou o terreiro de cimento do cara para 
colocar a manilha e não voltou, nem calçou. Está lá, o cara está com dificuldades para entrar dentro 
da própria garagem dele, da casa dele. É um complemento de rua, no finalzinho ali daquela Vila do 
Camargo. E aí eu peço, um apelo, para que possa olhar com carinho essas coisas. Por que que eu 
estou mostrando aqui? Não é para me engrandecer não, não para eu ser maior do que qualquer 
outro, porque isso aqui eu passei para o responsável, passei uma vez, passei 2 vezes, passei 3. 
Eu vou mostrar agora para todo mundo ver, para ver se faz. Se é o vereador Márcio Lopes que está 
pedindo, não vou fazer, porque ele está pedindo. Mas está aí, é um pedido de anseio da 
comunidade, um calçamento que tem mais um pouquinho de 6 meses, e está na garantia ainda da 
empresa. Mas se não cobrar agora, daqui a pouco vai ficar pior. Então, agradeço aí ao Pepê, 
agradeço o vereador Marcos Torres por fazer essa visita, vereador, acho que isso é importante 
para nós, olhar o nosso município. Quero fazer um ofício aqui, em caráter de urgência, para que o 
Executivo roce os pontos de ônibus. Faz vergonha os pontos de ônibus, principalmente na rodovia 
Pedro Cola. Na entrada da Saúde, é difícil ficar no ponto de ônibus, porque não sabe onde ele está. 
Na Tapera, na BR 262, está lá para quem quiser ver. Não estou aqui criticando, a gente pede. Na 
entrada de Vargem Grande, o ponto de ônibus está a um ano que arrancou o telhado, e ali precisa 
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ficar gente para ir para a faculdade a noite no mato. Não custa, uma pessoa com uma máquina faz 
isso num dia, mas porque a gente está pedindo, Infelizmente a gente não é atendido. Estou aqui 
para fazer meu papel de fiscalizar, meu papel de cobrar. Agora, eu, infelizmente, não tenho 
condições de executar. Mas fiscalizar e provar para vocês o que eu estou falando, tenho certeza 
do que estou falando. Quero aproveitar o momento aqui e agradecer de coração o ex-secretário de 
Esporte de Venda Nova, Pretinho, pelo campinho do Clemente Côra, você não mediu esforços. 
Nós fomos lá, fizemos aquela praça, você fez o pior, fez o projeto, fez a planta, sei da sua 
responsabilidade, sei do seu trabalho, sei do seu comprometimento com aquela comunidade, sei 
da sua responsabilidade, e aí o prefeito vai na rádio e coloca a responsabilidade em você. Então, 
estou aqui para te dar as mãos e falar que você fez o que tinha que ser feito. Só que infelizmente 
não deu tempo da caminhada, porque a gente pegou a pandemia, essas coisas todas. Mas eu 
quero te agradecer pelo o andamento, ainda não está pronto, mas te agradecer pelo incentivo, pelo 
tamanho que você deixou. Obrigado pelo seu trabalho, e pode contar comigo. Um abraço a todos, 
fiquem todos com Deus”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite 
senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e 
internautas. Na noite de hoje ver, assistir, presenciar o que aconteceu há poucos instantes, a única 
pergunta que me resta: até quando, doutora Larissa? Até quando nós vamos furar buraco na água? 
Mas se a senhora acha que estou triste, não estou, porque lá em cima tem um pai que nos orienta, 
que nos ilumina, e que, sabe que estamos aqui para fazer o melhor. O melhor para cada munícipe 
dentro desse município, Para cada pessoa, que paga seus impostos altíssimos, caríssimos, e 
querendo simplesmente um retorno. E quando, depois de tanto trabalho, de tanta luta, consegue 
criar uma ferramenta, através dessa doutora que está aqui hoje, nossa doutora Larissa, criar uma 
ferramenta que dá o mínimo de autonomia ao Vereador, ela não é cumprida. Então, a tristeza, de 
uma certa forma, nos abate, mas a derrota não. Tristeza por ver essas coisas acontecerem. Agora, 
derrotado, jamais. Quero agradecer a Secretaria de Esporte. Semana passada fiz o pedido aqui da 
limpeza na área de lazer Vicente Falqueto, e através do secretário Gesimar acionou a Secretaria 
de Obras e a limpeza foi feita, foi roçado. Quero agradecer também pelas lâmpadas queimadas 
que foram trocadas, melhorou. Ainda não está 100% a iluminação da área de lazer aqui do nosso 
município, perto da igreja católica matriz, mas já deu uma melhorada, então faço meus 
agradecimentos. E quero fazer um pedido neste momento à Secretaria de Meio Ambiente, junto à 
Secretaria de Obras. Nós temos uma lei municipal que, infelizmente, não vem sendo cumprida, que 
é a lei que diz, deixa claro lá nessa lei, que latão não pode ser usado para colocar lixo. Infelizmente, 
algumas pessoas ainda insistem em usar latão, coloca o lixo despejado dentro desse latão, e 
mesmo que for colocado dentro de sacola, não é permitido. Então faço um apelo aqui à Secretaria 
de Obras, junto com a Secretaria de Meio Ambiente, para rever essa situação, para pedir aos 
moradores novamente a conscientização. Isso é muito importante no nosso município, 
principalmente por se tratar de uma cidade turística, aonde aquele latão fica lá exposto dia e noite. 
Mesmo com a retirada do lixo, o lixo que fica despejado lá dentro, resto de lixo, fica aquele fedor, 
aquele mau cheiro. Existe lei para isso. E eu hoje, como Vereador que estou, sou um guardião da 
lei, eu tenho que fazer com que essas leis sejam cumpridas, cobrando isso de quem executa, que 
é o executivo. Então, peço nesse momento, encarecidamente, que reveja essas situações dentro 
do nosso município. Senhor Presidente, a gente passando pela nossa 262, que liga o bairro 
Bananeiras, o nosso centro, São João de Viçosa, a gente observa que está faltando a roçagem no 
bordo da 262, em frente à Vendap do lado de baixo, entre a lateral e a rodovia. Está quase 
chegando mais de 1 metro e meio de altura, o capim naquela situação ali, o matagal tomando conta. 
Então, a gente olha do lado de cima e vê, eu vou buscar ainda quanto que foi gasto com grama, 
como já foi falado aqui pelo vereador Márcio Lopes. Plantaram a grama do lado de cima, estão 
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cuidando. E do lado de baixo? Vai ficar aquele matagal? Hoje está difícil de falar, porque realmente 
estou abatido, abatido mesmo. Me resta 3 minutos, senhor Presidente, e hoje não tenho outra 
comparação a fazer dessa atual administração, com um dos times do meu coração, porque eu 
tenho 2 times de coração. Primeiro, Rio Branco Polenteiro, da minha cidade, no qual o senhor é o 
Presidente, Doutor Erivelto. E meu outro time, que é o rubro-negro do Rio de Janeiro, Clube de 
Regatas Flamengo. E comparo a atual administração com Clube do Flamengo. O técnico ganha 3 
títulos, faz uma ótima campanha e é mandado embora. O outro perde 3, 4 títulos, é mantido no 
cargo. Realmente, nessas 2 administrações, no meu clube e na minha cidade de Venda Nova do 
Imigrante, o poste realmente mija no cachorro. Não tem outra. Aí, um secretário entrega cem 
manilhas indevidamente para uma pessoa, alguém denuncia, para não falar outra palavra, entrega 
indevidamente para uma pessoa, alguém faz a denúncia no Ministério Público, gera um processo, 
o processo, tudo bem, está arquivado, porque as manilhas foram devolvidas. Mas espera aí, o 
secretário entrega as manilhas indevidamente para ele próprio? Para o terreno dele próprio? E se 
não tem a denúncia? E mesmo após ser devolvida, ele é mantido no cargo. Aí, você vê um outro 
secretário, por exemplo. Fernando Altoé, foi secretário de obras, competente, organizado, correto, 
honesto com as coisas dele, é desligado da administração. Não é parecido com a administração 
do Flamengo no Rio de Janeiro? O poste está mijando no cachorro ou não? Mas uma coisa eu fico 
feliz com o meu Flamengo, mas feliz demais, porque ele descobre torcida de outro time em todas 
as partes do país. Aonde o Flamengo vai jogar, ele consegue criar torcida para o outro time. Isso é 
maravilhoso, porque é amado e odiado. Em Venda Nova do Imigrante tem torcida, descobrir 
semana passada, torcida do Al Hilal, que ganhou do Flamengo. Olha que Maravilha, cara, olha que 
time, isso é Flamengo. Por isso que amo e sou apaixonado por esse time. Pode estar sendo mal 
administrado, mas consegue gerar tudo isso no nosso país. Aonde passa, é time que ninguém 
conhece, vira torcedor quando joga contra o Flamengo, isso é maravilhoso. Obrigado, boa noite”. 
Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR WALACE RODRIGUES DE 
SOUZA, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, início de 
fala, eu quero te parabenizar pelo evento maravilhoso de ontem e também os funcionários dessa 
casa, que se desdobraram para poder fazer aquela realização. E parabenizar vocês também, 
desculpa por ontem, mas como é o mês da mulher, parabéns novamente, vocês merecem todos 
os dias. E te deixar uma sugestão, senhor Presidente, não quero ser oportunista, mas vamos 
aproveitar. Quando a gente resolver, ou vossa excelência fizer uma sessão solene bonita como 
essa, que poderá acontecer várias vezes, vamos ver se a gente consegue encaixar só aquela, 
programação, sem outras falas demagógicas, porque fica ruim. Quando você vem para 
homenagear uma pessoa, eu acho que é muito mais bonito. Você confundir as coisas, fica diferente. 
É só uma sugestão minha, faça se quiser. Hoje eu venho também falar da minha comunidade tão 
querida, São João de Viçosa, que dentro de alguns dias está indo, se não me foge a memória, para 
licitação. Vai ter toda uma pavimentação pelo lado de cima ali, do posto Venturim, até a Vendap. 
Vão fazer novos estacionamentos ali, com a ciclovia por cima, vai pegar do Venturim até a Vendap, 
e se estender do lado de baixo do posto de saúde. Eu creio que seja até aqui na Fiat Podium, uma 
ciclovia. Quero falar também da pavimentação que já começou lá em Vargem Grande, e agradecer 
ao deputado Gandini, por ter enviado essa emenda, para que contemple aquela comunidade que 
tanto vinha pedindo. Se eu não me engano, a Curva da Ferradura, ali no Telém, há muitos anos 
eles vêm pedindo uma melhoria ali, e graças a Deus, agora vai acontecer. Se Deus quiser, eu estou 
aí para cobrar. Já conversei com a pessoa que ganhou a licitação, o chefe da obra, e me garantiu 
que assim que a prefeitura entregar a terraplanagem, ele vai dar início na obra e vai dar o fim, se 
Deus quiser. Então, conto com todos os vereadores, para que a gente possa estar cobrando dele 
também. Gostaria de estar falando também do calçamento aqui na providência, na Rua Pierina 
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Altoé Perim, ali quem vai para aquele restaurante chinês, que faz comidinhas japonesas, onde a 
nossa ex-secretária, Letícia Perim, mora. E gostaria de pedir um pouco de paciência. Eu sei que 
logo eles entregarão a obra concluída e bem-sucedida para aqueles moradores dali. Vou tentar 
conversar com o Prefeito e demais pessoas que estiveram envolvidas, sobre aquelas 14 ruas, 
senhor Presidente, porque muitos vêm me cobrando: e a nossa rua? Mas eles não sabem que é 
uma emenda do estado. Então, tem que esperar o governador assinar, para que dê início nas obras. 
Venho falando, repetindo, e gostaria só um pouquinho de paciência. Amilton, te parabenizar pela 
insistência. E hoje se deu início a aplicação de revsol ali, no Caxixe, e se Deus quiser, daqui para 
frente vai fluir. A gente tem que deixar fluir. E parabenizar a cobrança que foi feita ali. Mas esse 
calçamento, eu gosto de registrar tudo, começou em 16 de abril. Eu estou mentindo, nem no dia 16 
foi. Começou entre 10 a 12 de abril, na Rua Projetada, lá no Camargo, que foi apresentada ali. Já 
estive lá no final de semana, eu rodei com o secretário, senhor Presidente, no município inteiro, já 
estive lá com o secretário, ele já me deu o aval, falou que vai fazer uma melhoria, mas tem 2 anos 
o calçamento. Então, eu acho que tudo na vida uma hora se defasa, não é? Mas os moradores 
também tem que ajudar, porque é fácil você construir, mas para destruir aparece um monte. Mas 
está bom, fica válida a cobrança, é isso aí, é bom que reforça. Então, seu secretário, tem uma 
missão para você fazer para nós, consertar aquele buraco lá no Camargo, e mais adiante, também 
tem uma boca de lobo que foi feita, mas ela afundou, porque a terra não foi bem compactada. 
Então, que dê uma melhoria ali também. Mais adiante, no final do calçamento, onde foi feita uma 
valeta para se passar a manilha, dali para lá eu vejo como particularidade. Então, se acha que tem 
que fazer, seja o que Deus quiser. E se o prefeito tiver que fazer, faça, e parabéns para quem 
executá-lo. Boa noite, muito obrigado. Estamos juntos e misturados”. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra a VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, 
público presente, radiouvintes e internautas. Na sessão passada, o Marquinho, quando pediu para 
podar em volta da quadra de Lavrinhas, eu pedi para trocar as lâmpadas, só que tem um mês que 
não vou mais lá, e nesse período foi trocado. Então, eu tenho que parabenizar a nova gestão, que 
atendeu esse pedido da comunidade, porque tinham mais de 12 lâmpadas queimadas. Eles 
usavam lá à noite e era meio complicado. Então, parabéns. No ano passado um grupo de 
adolescentes me procurou, alunos do Domingos Perim, se podia acompanhar eles num treino de 
vôlei lá nessa quadra. Aí eu fui. Se alguém te procura, você tem que ir ver. Eu fiquei impressionada 
com a disciplina deles. Então, naquilo que eu pude ajudar, fui ajudando. Por isso que eu vi que as 
lâmpadas estavam queimadas. Então, eles precisavam de bola, eu consegui 2 pela federação. Aí, 
depois eles deram mais 6, para o professor Higino, que tinha sido campeão do estado, aquela bola 
Mikasa, que é mais cara, na praça 900 reais cada. Então, por 610 reais arrumaram 8 bolas. Então, 
é impressionante a disciplina desses adolescentes. Tem uns que ficam envolvidos em coisa ruim, 
tem uns que querem. Aí, esse ano eles me procuraram e falaram assim: Dé, nós conseguimos é 
treinar no Aest, lá na Serra, só que precisamos de um alojamento para ficar. Eles treinam lá de 15 
em 15 dias. Aí, você tem que ir a luta, e conseguimos um lugar também. Uma pessoa daqui cedeu 
para eles ficarem nesse condomínio, 3 quilômetros do clube. Eles me procuraram porque iam 
participar de um campeonato em Vila Velha, uma copa, copa Tufi sub 19, e foi nesse sábado. O 
que a gente pode fazer, vai fazendo. A gente é ponte da sociedade para os pedidos que eles têm. 
Então, o secretário Gesimar cedeu transporte, faz a vaquinha para pagar a diária do motorista, 
porque eu descobri, a gente nunca teve problema com a diária de motoristas anos passados, mas 
parece que está bem defasada. Inclusive, o professor Higino falou assim: Aldi, o que está 
acontecendo com a diária dos motoristas? Eles não querem mais viajar. Tem algum problema? 
Então eu descobri que a diária é pouco, 60 reais. É complicado, o final de semana, o dia todo, 60 
reais. É um problema que tem que ser resolvido. Nesse final de semana, coincidiu os 95 anos do 
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meu pai, e eu não pude acompanhar os meninos. Tenho que agradecer o bombeiro Lucas, que é 
de Vila Velha, está aqui no município há um ano, e ele se doou, ele acompanhou a equipe nesse 
campeonato sábado. Então, agradecer ao Lucas. Já está no trabalho voluntário, isso é muito bom. 
Então, agradecer e parabenizar esses jovens, que acreditam, que vão construindo, fazendo a 
diferença, vão buscando a participação. Eu também fui procurada por um atleta de alto rendimento 
pedindo patrocínio. Então, a gente tem que arrumar uma solução. Eu vou ler aqui, e quem sabe 
que alguém que está ouvindo tem como ajudar: “Eu, Jaques da Silva Martins, triatleta, filiado a 
CBPRI número de inscrição, 144207-38, morador de Venda Nova do Imigrante, venho por meio 
deste ofício solicitar uma ajuda de custo para a minha participação no campeonato mundial 
multiesportivo, a ser realizado em Ibiza, Espanha, entre os dias 29 de abril e 7/05/2023”. O governo 
do estado tem um programa, “Compete Estado do Espírito Santo”, e ele conseguiu a passagem de 
4000 reais, só que ele ainda precisa a inscrição para participar desse evento, de 3000 reais, 
alimentação 1000, o translado 900, hospedagem 4500 e uniforme 600 reais, e o despacho da 
bagagem mais 1000 reais. E tem a variação dos valores da companhia aérea. Então, além da 
passagem que já conseguiu, ele precisa de 11000 reais. Se alguém tiver interesse em patrocinar 
esse atleta, vai ter a logomarca em destaque no macaquinho de competição, para patrocinador 
master, máquina digital, camisa e banner com logomarca de patrocinadores. O valor total pode 
sofrer alteração, por conta do câmbio do euro. É um jovem, agora vendanovense, inclusive vai ser 
pai, vai coincidir com o nascimento do filho, e quem tiver interesse em patrocinar, está aí o convite. 
Eu coloco isso também, porque aquele projeto de lei 107, de emenda impositiva, eu tinha destinado 
14000 para esse tipo de coisa, porque eu sei como que é. Eu lutei a vida inteira com atletas com 
condição baixa. Inclusive esses atletas têm os implementos que são caríssimos. O triatleta tem 3, 
a bicicleta, natação e corrida. Por isso que eu fiz essa indicação número 17/2023, pedindo 
patrocínio da prefeitura para esses atletas que representam o município no estado, no Brasil e fora 
do Brasil. É mais do que justo isso, porque é como se fosse um trabalho, é muito suor, muita luta, 
muito sofrimento, para conseguir fazer isso aqui, não é assim. Então, é essa indicação aí é para 
esse patrocínio, para ajudar esses atletas que se destacam e vão. Hoje aconteceu a abertura do 
9º Jogos da Melhor Idade. Estava parado por causa da pandemia e depois da pandemia voltaram 
esses jogos. Então, as modalidades desses jogos são voleibol, dança de salão, tem o jogo de 
cartas, jogo de buraco, dama, dominó. Eles participam aqui. Eu não sei se o estado vai realizar 
esse ano esses jogos a nível estadual, porque tinha, foi feito lá atrás e tem muito tempo que não 
faz mais. É muito bom. Assim como tem para as categorias menores nós já participamos no estado 
também dessa competição. Eu espero que eles realizem essa competição a nível de estado. Então 
é isso. Agradecer aos secretários que estão atuando, tentando fazer o que é melhor para o 
município. Os vovôs estão participando. Vamos tocando para frente. Se alguém tiver interesse em 
patrocinar o Jackson, está aí o convite. Quem sabe? Boa noite e obrigada pela atenção”. Em 
seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR AMILTON JOSÉ MARQUES 
PACHECO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Vou falar um pouquinho do 
revsol, que começou a ser aplicado hoje lá naquela estrada rural, onde fica o Mário Zardo, 
Tarcísio Cesconeto, Vanderlei, a família do Roma. Aquilo ali vai ajudar muito, e depois que aplicar 
ali, como já foi dito aqui, que vá para as outras regiões, vá lá para o Alto Providência, desce para a 
Saúde que também está carecendo muito daquela esse material, que até o momento é um dos 
melhores que está sendo aplicado por aí. A equipe lá trabalhou bem hoje, o Jailson na patrol, o 
Bola, Libério, Chiquinho, Matuto, mais 2 motoristas que são novos, não sei o nome, 2 no caminhão, 
Atílio Mistura, os caras são bons. Hoje, a equipe foi top lá, para poder fazer a diferença, e 
conseguiu. Sob o gerenciamento do Fabinho Zandonade, que também tem feito um trabalho 
excelente aí na gerência da Secretaria. Sempre tem uns percalços, mas com certeza, se for 
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devagar e com cautela vai chegar lá. Falar um pouco, senhor Presidente, ontem estávamos 
presentes, Vossa Excelência também, na reinauguração do ponto de apoio lá no centro do Caxixe. 
Aí contamos com diversos oficiais lá, Major Félix, Tenente Selva, ontem às 9:00, o Marco Grillo 
estava presente, nosso chefe de gabinete, vice-prefeito Tarcísio Botacin, empresários, 
comerciantes e produtores lá do Caxixe. Mas só que agora a gente tem que fazer um pedido, eu 
vou fazer um pedido, que a população tem que se adequar às normas da lei, porque a polícia foi 
para lá para ficar. Então, se tiver que pegar, vai pegar. O Caxixe estava um pouco meio bagunçado, 
e agora para frente eu acho que a coisa vai começar a entrar nos trilhos, até a gente conseguir 
montar um destacamento lá. Aí, vai melhorar mais ainda. Quando se trata de segurança não é 
gasto, segurança é investimento, como saúde e educação são investimento, não gasto. Quando 
você tem segurança, você tem mais investimento, você tem mais crescimento do local, você tem 
mais emprego, mais renda, mais riqueza para a família, mais arrecadação para o município, isso é 
fato, é lógico, isso é real, todos sabem disso. Então, a gente só quer fazer um pedido à população, 
agora com o policiamento lá, as pessoas também se adequem dentro das normas da lei, façam as 
coisas certas, andem de capacete, porque lá tem muitos que não fazem isso. Depois não vai 
adiantar reclamar. Ontem foi bacana o evento lá. Eu quero também deixar um abraço aqui para o 
Calyson, lá da KM Soldas, sua empresa, Marco Torres, que fica instalada na avenida Nonna Vitória, 
em São João, oficina mecânica, que também emprega bastante gente e faz aí a nossa arrecadação 
subir e muito. Outro abraço também para Emília lá da Farmácia Cidadã, aqui próximo ao Hospital 
Padre Máximo, gente da melhor qualidade. Falar um pouquinho lá do Cras do Caxixe. Nós temos 
uma equipe lá do Paif, Marilene Bermond Filete, Psicóloga, Helga Dias Moreira assistência social, 
Cadastro Único, Chayanne Falqueto Caliman e Silvia Guimarães. O Programa Criança Feliz, 
coordenado por Eliane Alves, Assistência Social, as visitadoras são estagiárias de psicologia, 
Sabrina, Fabiana, Jamile, Fabiana e Maize. O programa Incluir Mundo do Trabalho, Larissa Altoé 
é a psicóloga, Neide Laura Fabri, pedagoga. Temos tudo isso aí. Sabemos que lá é um braço do 
Cras que está funcionando lá, ainda não é totalmente o Cras que está instalado, com funcionamento 
total. Para que isso se conclua, precisamos de estrutura física, equipamentos, informática, telefonia, 
equipe local completa, incluindo recepcionistas, auxiliar de serviços gerais próprio, entre outras, 
serviço de conveniências, essas coisas todas. Então, eu quero pedir aqui, já deixar uma indicação 
aí a nossa auxiliar parlamentar, Lorrayne, que está nos ouvindo, para que o executivo possa fazer 
isso o quanto antes, para a gente dar mais clareza a população. Não que já não esteja funcionando 
bem, falta só uns ajustes para que seja 100%. Fazer um questionamento aqui, com relação ao que 
o Marco Torres disse aqui, bacana. Ele fez um pedido uns dias atrás aí com relação à limpeza lá, 
Marco Torres, daquela praça ali, até esqueci o nome, mostrou o vídeo aqui, Vicente Falqueto. Já 
foram lá e limparam, não foi? Hoje, você agradeceu ao secretário, que prontamente atendeu. Muito 
bom, só que eu também vou fazer um questionamento, cara, porque já tem quase 30 dias que eu 
estou pedindo para fazer uma limpeza na rodovia Avenida Principal Nelson Mieis, em frente à casa 
do proprietário Irani Peterle, tem quase 30 dias e não foi feita. Isso aí é inquestionável. Eu peço 
devagar, converso, mandei vídeo, até o momento não foi feito. Eu quero que faça a limpeza do 
mesmo jeito que faz em Venda Nova. Se tirar o Caxixe de Venda Nova, vocês já sabem o que 
acontece, a situação fica feia. Eu não estou fazendo mais do que minha obrigação, só estou 
pedindo. Só que eu não quero que pense que eu sou bonzinho, o Amilton é bonzinho, não vai fazer 
nada, só que não pense que eu sou bobo, porque bobo eu não sou, de forma nenhuma. Espero 
que me vejam com bons olhos, atendam o pedido, porque não é para mim, é para a população. 
Que o executivo possa olhar com carinho. Boa noite, muito obrigado”. Em seguida, o senhor 
Presidente passou a presidência para o vice-Presidente, para fazer uso da tribuna. Em seguida, o 
senhor Presidente, concedeu a palavra ao VEREADOR ERIVELTO ULIANA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, funcionários dessa casa, 
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público presente, radiouvintes e internautas. O primeiro assunto que eu quero deixar registrado 
hoje é sobre o evento realizado na última quinta-feira, pela Secretaria Municipal de Turismo, em 
comemoração ao 11º aniversário do centro cultural. Foi um evento muito bonito, onde um coro da 
escola Domingos Perim de 100 alunos, sob a batuta do maestro Inarley, fez uma excelente 
apresentação. Eu quero deixar meus parabéns a secretária municipal Lícia Caliman, e também 
deixar registrado meus parabéns, e agradecimento ao ex-técnico, doador do imóvel, que foi dom 
Décio Zandonade, que como ele ressaltou lá, ele não só doou o terreno, como eles doaram o 
projeto, e para finalizar, ele ainda conseguiu angariar recursos públicos para a construção do centro 
cultural. Então, isso a gente não pode deixar de registrar, de parabenizar e agradecer, sempre que 
temos a oportunidade. É um centro cultural que nos enche de orgulho, um espaço fantástico, ao 
nível da cultura do nosso município. Então, eu quero deixar aí meus parabéns e agradecimentos a 
todos os envolvidos. Também quero deixar registrado, como ressaltou o vereador Amilton Pacheco, 
o agradecimento e a parabenização tanto ao poder executivo municipal, como também a Polícia 
Militar, na pessoa da Major Félix, pelo ponto de apoio da PM do distrito de Alto Caxixe. É um anseio 
antigo da comunidade. Tivemos diversos casos de violência, de assaltos a mão armada. Então, 
esse o ponto de apoio vai trazer segurança ao comércio, vai trazer segurança à população. Então, 
quero deixar não só os agradecimentos, mas também parabenizar todos os envolvidos, e ressaltar 
também ao Conseg, em nome do presidente, Dr. Gustavo Merson, e todos os demais conselheiros, 
que também foram essenciais na realização desse ponto de apoio. O outro assunto que também 
quero ressaltar, é com relação à casa de apoio, vereador Márcio Lopes, que vossa excelência 
ressaltou ontem, hoje novamente na tribuna. No dia 31/03/2020 foi publicada a lei 1361, uma lei 
aprovada por essa casa, que autoriza o poder executivo municipal a firmar contrato de concessão 
de uso de imóvel do município com o Hospital Padre Máximo. Quero também ressaltar que no 
último dia 21 de fevereiro deste ano foi aprovado por esse plenário o requerimento número 002, de 
2023, de autoria da vereadora Aldi Maria Caliman, requerendo justamente informações do poder 
executivo municipal se foi assinado esse contrato, que foi autorizado desde 2020, se foi firmado o 
contrato, se à obra em execução. O requerimento número 002 de 2023, foi aprovado no dia 
21/02/2023. Então está aí, dentro do prazo de 30 dias para o poder executivo municipal prestar as 
informações. Então, diante dessas 2 informações eu fiquei raciocinando agora durante a sessão, a 
indagação do vereador Márcio Lopes, e eu vejo 3 caminhos. O primeiro seria o poder executivo 
municipal, na pessoa do prefeito, se sensibilizar com a matéria, e incluir no orçamento deste ano, 
na LOA, para execução no ano seguinte, porque a autorização é desde 2020, então teve o 
orçamento de 2020 para executar em 2021, orçamento de 2021 para executar em 2022, já se 
passaram 2 anos, mas temos aí agora mais um orçamento que vai vir, para ser executado no 
próximo ano. Vamos torcer para que o prefeito se sensibilize com essa matéria e que inclua no 
orçamento. Se o prefeito não incluir, nós vereadores teremos a oportunidade de fazer uma emenda 
e incluir o orçamento. Temos outro caminho, também temos a possibilidade de fazermos, destinar 
parte da nossa emenda impositiva para que obriguemos, o prefeito a iniciar. Ainda que o valor que 
nós destinemos não seja o suficiente para fazer a construção de toda a benfeitoria, pelo menos ele 
vai iniciar a obra. Aí, no ano seguinte podemos fazer novamente e assim por diante. Então, acho 
que são caminhos aí plausíveis, inclusive um deles aí está em nossas mãos. E eu tenho certeza 
que a maioria dos vereadores vai ser favorável. Tem um outro caminho ainda, que seria buscarmos 
aí junto a algum deputado estadual, um deputado federal, uma emenda parlamentar com essa 
destinação específica. Mas eu faço votos aí, já me coloco à disposição, para fazermos a emenda 
impositiva. Por fim, peço vênia, Presidente, para falar agora como presidente do Rio Branco Futebol 
Clube, para ressaltar que no próximo sábado, às 15:00, estará iniciando o campeonato estadual 
sub 20, e teremos nosso primeiro jogo, aqui no nosso estádio, estádio Olímpio Perim, às 15:00. Eu 
acredito que tem muitos riobranquenses aí, muitos polenteiros, que estão com saudades de ir ao 



CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 
Estado do Espírito Santo 

Ano 2023 

ATA COM ASSINATURA ELETRÔNICA 

nosso estádio assistir uma partida de futebol. Então, quem estiver aí, sábado, e que quiser 
prestigiar, serão todos muito bem-vindos. É só isso, Presidente, obrigado e boa noite a todos”. Em 
seguida, o senhor Presidente, concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA 
SILVA, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 
funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. Senhor Presidente, eu ouvi 
aqui relatos dos nobres vereadores e isso já vem há algum tempo se relatando, essa deficiência no 
executivo, até mesmo desde a época do Braz também, sobre essas limpezas das marginais da BR 
262 e de algumas localidades. Infelizmente temos uma solução, que talvez não é o que o servidor 
público mais quer, mas alguns serviços públicos necessitam de terceirização, para que se aconteça 
esses serviços dentro da cidade. Porque também não tem como a gente encher a máquina pública 
de servidores e estourar a folha de pagamento dela. E a gente vê a dificuldade também de bons 
profissionais da área, porque o concurso público necessita de prova, de todo aquele esboço. Então, 
muitas das vezes a pessoa tem estudo, tem teoria, mas na prática, talvez muitas das vezes acabam 
não se adaptando ao serviço, ao cargo pleiteado. Então, a terceirização do serviço é importante 
em alguns serviços públicos, que tem mais deficiências de profissionais que entendam na área, de 
serem mais técnicos na área. A gente vê aí mesmo aqui em Venda Nova, igual já relatei, sobre 
alguns profissionais que, muita das vezes, para trabalhar aí nos canteiros de obras, passou no 
processo seletivo, mas acaba não manejando bem aquela função. Então, é importante a 
terceirização em alguns serviços, até mesmo para a prefeitura cobrar, a sociedade cobrar da 
prefeitura, e a prefeitura cobrar das empresas que vão ganhar as licitações, que se faça o serviço 
e o manejo nas épocas certas, corretamente, para que não fique o que está ficando aí, as marginais 
sujas, até mesmo ruas do município, não julgando alguns varredores, a gente sabe que tem vários 
varredores profissionais, que são bons, ou talvez até a falta de varredores em algumas ruas, em 
alguns bairros. Então, fazendo essa terceirização flexibiliza um pouco o executivo, na contratação 
do serviço, e também na prestação dele. Acredito também que vossa excelência, presidente, pelo 
que a gente já conhece, conversa, já há um longo tempo a gente já comentou sobre essa questão 
de terceirização em algumas áreas, não todas as áreas, áreas bem específicas, que demandam de 
mão de obra específica. Então, aqui fica a minha indicação ao executivo. Se vier um projeto dentro 
desse caráter, vou defender dentro dessa casa. Eu também tenho indicações ao executivo, que se 
possa criar uma companhia de serviços e obras públicas, que cuida exatamente desse serviço de 
paliativos dentro do município. Igual foi mostrado aí, foi feito o calçamento em vários lugares do 
município, e demanda de paliativos. E com essa companhia, a Secretaria de Obras executa as 
obras, e a companhia executa e acompanha os paliativos dessas obras, para não acontecer um 
desmando aí no serviço público. É uma sugestão, ou que se crie uma ala dentro da Secretaria de 
Obras, para cuidar especificamente desses paliativos. É o que o vereador Erivelto também 
defendeu aqui nessa casa, da questão da Secretaria de Planejamento também, para acompanhar 
o planejamento da gestão. Não adianta a prefeitura ter dinheiro, se não tiver um planejamento, um 
direcionamento, e um acompanhamento do que está se fazendo. Então, aqui fica a minha indicação 
para o executivo. Quero falar sobre o projeto 107, das emendas impositivas, na comissão votei 
contra. Se ele fosse apreciado hoje em votação, se fosse votado hoje, o meu voto seria contra, 
porque eu acho que o prefeito descumpriu os prazos com essa casa, mandou algumas emendas 
que a meu ver, igual eu já falei com ele, poderiam ter sido cumpridas, mas a pedido do vereador 
Amilton e também em conversa com o governo municipal, eu entendi de votar essa vista, até 
mesmo porque, talvez, o prefeito retire esse projeto e tente cumpri-lo. Não sei se tem caminho 
jurídico e legal para isso. Se não tiver e esse projeto, continuar nessa casa, eu já manifestei o meu 
voto contrário, igual manifestei às vossas excelências, igual falei também que ia votar nas vistas do 
projeto. E também fica aqui atento, executivo municipal, as emendas que foram aprovadas no 
passado, o prazo também está quase vencendo. A chance de mandar alguma inconsistência de 
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emendas ainda está valendo. A gente tem que manter o respeito nessa casa, mas a gente também 
tem que dar o voto. Eu hoje fiz isso votando na vista, Vereador Márcio e vereador Marcos Torres, 
também eu vejo que foi uma decisão de vocês votar contra a vista, e respeito, igual vocês também 
respeitam o meu voto neste momento, mas vamos ver e esperar. Eu acho que não tem caminho, 
mas se tiver, talvez ele retire, consiga cumprir essas emendas que não foram cumpridas no 
orçamento do ano passado. Falando do vereador Amilton, votei também em respeito a vossa 
excelência, que me pediu, acabou o vereador Pimenta Filho pedindo o pedido de vista antes de 
vossa excelência, e vamos aí aguardar se vai ter caminho para essas emendas, se serão 
cumpridas. A questão da casa de apoio, a gente viu naquela sessão solene, vereador Marcos 
Torres, a questão lá da casa do amor da Isabel Moreira. A Isabel Moreira presta um trabalho 
excelente para a comunidade, excelente para a sociedade. Foi uma homenagem justa e 
necessária, mas eu vejo que a gente também tem que apoiar isso. Concordo 100%, se assim o 
executivo não colocar, não incluir no lançamento, que a gente possa talvez estar incluindo, igual a 
gente poderia ter incluído antes, mas por um desatentamento também a gente acabou não fazendo 
nos orçamentos passados, mas a gente tem a oportunidade de fazê-lo este ano, quando chegar à 
LOA. E vejo também, Vereador Erivelto, que se assim a gente ver por necessário, também me 
comprometo com a minhas emendas impositivas a estar fazendo, se o executivo municipal não 
mandar no projeto, na LOA. Agradeço a todos os vereadores aí e o público aqui presente. Muito 
obrigado”. Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão 
às 20 horas e 35 minutos, e para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Gabriel Vilastre, lavrei 
a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada 
pelo Presidente e pelos demais Vereadores, concordantes com seu conteúdo. 
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